

# 被困小区电梯 13岁男孩安心写作业

监控视频传到网上，网友看了直呼“太淡定”

电梯出故障，淡定写作业，这一幕出现在苏州工业园区一小区电梯内。近日，苏州工业园区一名13岁的男孩在小区电梯发生故障后，居然不慌不忙地打开书包，拿出作业本，安心写起了作业，网友看了直呼“太淡定”。



## 现场>>

### 13岁男孩被困电梯，呼救后安心写作业

根据监控画面显示，在苏州工业园区唯亭街道怡邻花园小区内，一名男孩背着书包进入电梯。在其按下楼层键后，电梯并没有运行。发现情况不对，他又多次按下电梯按钮，但是电梯依

然没有反应。在确定电梯出现故障后，他便大声呼救，然而无人应答。之后他便按下了电梯故障报警按钮，和电梯维修人员报告事故后，独自等候救援人员的到来。等待救援人员的空隙，

他默默地从书包里拿出了作业本，淡定地站在电梯里写起了作业，站着写累了，便蹲下来继续写。大约二十分钟后，救援人员赶来将电梯门打开，男孩从电梯出来后立刻赶往学校上课。

## 讲述>>

### “恰巧有两道题目没做出，就拿出作业继续思考”

笔者了解到，被困男孩名叫赵宏伟，他是唯亭学校的一名学生，事发时，赵宏伟正打算从家里出发去学校上课，然而，小区电梯突然出现了故障。对于这个突发状况，赵宏伟告诉笔者，他当时并不害怕，只是不想上学

迟到，因为恰巧有两道题目没做出来，便拿出作业来继续思考。“有两道计算题之前没做出来，当时就想再看一下，结果最后做出来了。”赵宏伟笑着说。

苏州工业园区唯亭学校副校长潘宁告诉笔者，“这个孩

子很让人佩服，淡定地面对电梯故障，科学求助的同时，还能专注学业，这和老师、家长的教育密不可分。我们将继续加强学生的安全教育，切实提高孩子的安全意识和自我防护能力。”

## 延伸>>

### 被困电梯时，究竟该如何自救呢？

如此心系作业的学生，让人很欣慰。那么，被困电梯时，该如何自救呢？苏州市市场监管局工作人员提醒，被困电梯里，首先不能慌张。据江苏省电梯应急处置服务数据中心数据显示，2019年，全省共处置电梯应急处置困人故障31259起（涉及困人29980起，另有1279起为自行脱困），平均每天处置82起，到现场后平均救援用时约为5分钟。

被困电梯后，应该第一时间与外界联系。拿手机拨打“96333”号码，报出电梯轿厢上

“96333”安全标识的6位编码，然后耐心等待救援；如果手机没电或者没信号的话，可以找到电梯轿厢内的警铃按钮，与电梯值班室或电梯维修人员取得联系；如果以上方法还行不通，就要大声呼救，还可以选择拿身上的硬物来敲响电梯，比如像手机、女士穿的高跟鞋，发出声响引人注意。需要注意的是，千万别用手去扒电梯门；电梯一般不会自由落体到地面，如果电梯停在两个楼层中间，千万不要擅自试图爬出去；远离电梯门，耐心等待救援。

据扬子晚报

植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖

白纸黑字，是恒久的记录；铅墨芳华，是最好的见证。  
一座城，一张报，一份情怀。让我们在一纸墨香中读懂菏泽！

**2021牡丹晚报**

中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台

**全年定价：330元/份**

**抢订热线 5969500 18105308833**

牡丹区（乡镇）：5199089  
曹县：3214649 定陶：2212885 单县：4567335  
东明：3135685 巨野：8010808 鄄城：2425490  
郓城：6522882 成武：3138017

各县区订阅牡丹晚报，以邮局订阅政策为准！

